

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 pias.

En el resto de España. 5'50

Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARAS EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

AFARTADO DE CORREOS 189

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Teatro Principal El viernes 1.º de febrero
ESTRENO de la extraordinaria y hermosa film

El ave de presa

4 partes.—1.400 metros.—Protagonista, JANER FABER, de la Comedia Francesca

OLYMPIA COMPANIA DE COMEDIA de ERNESTO VILCHES

Hoy jueves. Tarde, a las 5'30. ESPECIAL. **EL ETERNO DON JUAN** Última vez irremisiblemente.

Noche, a las 9'45. ESPECIAL. **LA AVENTURA DEL COCHE** Gran éxito.

El martes, estreno de la comedia LA PRINCESA DEL COCHE

El misterio del cuadro amarillo. Creación del Sr. Vilches.

LA AVENTURA DEL COCHE

!!! Precios los mercados en rojo !!!

Compañía Transmediterránea
SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con cargo y pasaje todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde.

ASUNTOS DEL DÍA

El proyecto de ampliación de la fé notarial, como poderoso auxiliar para impedir el falseamiento del sufragio en las elecciones, está siendo objeto de empujado debate en las columnas de la prensa. Interrogado el ilustre político don Antonio Maur, tan amante defensor de la pureza de nuestras costumbres públicas, se ha expresado en los siguientes términos: "Desde que recibí su carta, mi vivo deseo de complacerle anduvo dentro de mí a la greña con el concepto que tengo formado de serme ahora de precepto una rigurosa dieta, por no hallar ventaja del interés general en añadir cosa a lo ya dicho, ni en adelantarlo de que pronto habrá que decir.

Me parece licito quebrantar esta circunstancial abstención, en todo tiempo saludable. Lo único que cabría manifestar ahora es que, a mi parecer, en la cuestión que viene sonando acerca de la ampliación de la fé notarial para intervenir o fiscalizar las operaciones electorales, tiene eficacia enormemente mayor, y muchísimo menos inconvenientes resolver, en las mesas que han de recibir y recotar la votación, a las cuales, según el sistema de la ley, corresponde el ministerio esencial de aquella fé, excepcionales medios para ejercerlo llanamente.

En esa convicción mía se funda la invitación que me permití dirigir a todos los directores de colectividad políticas. Los que, según vi en la prensa, hallan mal avenido el paso, dado ahora con haberse establecido en la ley, cuya paternidad estimo honrosa, el reintegro art. 29, confundida esta innovación y sus levantados designios con algunos envilecimientos de su aplicación, los cuales subyertieron el espíritu del precepto legal. Contra tales corruptelas ya, y no contra la leal observancia del art. 29, una parte de la eficacia que tendría allanar los medios de que inter venga quienquiera las mesas."

Crónica agrícola

El catastro de la riqueza rústica en Valencia.—La tasa de algunos productos del campo.—Las elecciones y la ausencia de candidatos agrarios.

Por noticias particulares y por la prensa valenciana es ya sabido que muy en breve darán comienzo en nuestra provincia los trabajos de avance catastral de la riqueza rústica. Esta función en el orden técnico hállase exclusivamente a cargo del Cuerpo Nacional Agronómico.

Hace ya 23 años se está realizando trabajo tan importante en España, no siendo en total muchas las provincias completamente catastradas, pues es esta una operación que requiere mucho tiempo por la complejidad que en sí encierra problema tan interesante para la economía nacional.

Nuestro ilustre paisano señor Navarro Reverter, en una de sus actuaciones como ministro de Hacienda, fué quien confió la ley del Catastro, bien que denominando el primer ensayo realizado en la provincia de Granada, con el título de "Rectificación de las Cartillas Evaluadoras de la Riqueza Rústica y Pecuaría".

Luego, en vista del magnífico resultado, que proporcionó el ensayo granadino, vino la ley, que, dicho sea sin lisonja, enaltee muy mucho a nuestro querido paisano y amigo, pues la informó en altos criterios económicos, hijos de un profundo estudio en materia tan árdua, y especialmente con un espíritu de

justicia que le hizo en extremo simpática y plausible a la pública opinión. Posteriores leyes y disposiciones de varios ministros, debilitaron en gran manera la nota simpática y popular que con acierto innegable supo dar el señor Navarro Reverter, y lo que comenzó en amplios horizontes, donde hubieran tenido adecuada y perfecta colocación las orientaciones más científicas constituyentes de soluciones para graves problemas económicos, entre otros el magno del crédito agrícola, ha quedado reducido a las modestias de unos datos para mejor recaudar los tributos públicos y aumentar en su día nuestro presupuesto de ingresos.

Es esto del avance catastral de tanto interés para Valencia, que tal vez de motivo a una serie de artículos, a no ser que el cronista abraja el temor de que no pudieran ser leídos por nuestros agrarios. ¡Son nuestros agricultores tan apáticos!

La Junta provincial de Subsistencias, entre otros acuerdos que deben llamarse de salvación pública, se ha visto obligada a tasar ciertos productos agrícolas, tasa que en general ha merecido la aprobación de Valencia.

No es portante así lo estima el cronista—hacer a la prensa diaria los criterios más o menos serenos de los agrarios a quienes pueda haber afectado la tasa de sus productos.

No tienen aquellos derecho a olvidar la gravísima situación del país, situación que obliga a relegar a segundo término muchas cosas, a tener en suspenso ciertos valores sociales, pues que si no obrara así se precipitaría su revisión. Claro que todo esto es a causa de la ausencia, ya demasiado larga, de gobierno.

Conviene consignar que la defensa de cualquier clase de intereses debe llevarse hasta límites muy remotos, pero voluntaria y serenamente detenerla ante las fronteras del bien colectivo que pudiera lesionarse.

Con lo anterior, uno quedan contestados los pocos que opinan haber resultado débil la defensa de los intereses agrícolas ante la Junta provincial de Subsistencias, donde los agrarios no tienen voto.

Antes de terminar esta parte de la crónica, debe hacerse una vez más pública, la benemérita y patriótica actuación de la Junta provincial de Subsistencias, que con tanta inteligencia viene solucionando los gravísimos problemas a su celo encomendados.

Nuestros hombres políticos se aprestan a la lucha para alanzar la investidura de diputado a Cortes. Por las trazas lo de la regeneración política no fué nada, y en resumen y hallando en términos generales, lida a las Cortes los mismos de siempre.

Por lo que afecta al agrarismo valenciano, es de sentir el abandono de nuestras masas rurales.

Es bien conocido el resurgir de la Asociación Agrícola. Son ya bastantes los Sindicatos, Cajas Rurales, Centros de defensa y federaciones, para que puedan hacer oír su voz, fuerzas éstas que en algunos distritos podrían con sus votos tener debida representación en el Congreso y Senado, y ser los intereses de los agricultores principalmente atendidos.

Ya sé que es tan honda la misagmbre caqui, que les sería muy difícil a los agrarios descajarla; pero esto debiera ser un estímulo para lograrlo. Aunque no sea más que para evidenciar las fuerzas, deben éstas contarse, y es muy posible que los resultados superaran a los más exagerados optimismos, si todos los agricultores cumplieran con sus deberes de ciudadanía.

L. LEON DURAN.

Junta de Defensa del Obrero

Importantes acuerdos. Presidida por el alcalde, se reunió ayer tarde en el Ayuntamiento la Junta de Defensa del Obrero.

presentación, aunque hace protestas de afecto y manifiesta que desea no clifipazca ello el éxito de la obra que se propone realizar la Junta.

Por unanimidad se acordó que una comisión, integrada por el alcalde, presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad, de la Unión Grerial, concejal señor Blanch, representante de la Junta de Obras del Puerto, obrero señor Pilán y un mayor donante, que designará el alcalde, visitará al arzobispo para rogarle que asista a las deliberaciones de la Junta, ó delegue en persona que le represente para el mejor éxito de los fines que se persiguen.

Asimismo se acordó que, en tanto se habilita local para reunirse, se verifiquen las reuniones de las subcomisiones por las tardes, a las seis y media, con objeto de dar gran impulso a los trabajos.

Se concedió a la submisión de Obras un crédito provisional de 10.000 pesetas, para aliviar las necesidades de los obreros sin trabajo, realizando alguna obra de movimiento hasta que puedan llevarse a efecto obras de mayor importancia.

Se acordó que la submisión de Estadística sea la encargada de recibir solicitudes de trabajo y que haga público, como primera resolución, que sólo serán admitidos los obreros que tengan domicilio conocido en esta ciudad y su término municipal.

La Junta en pleno se reunirá en sesión pública los viernes de cada semana, a las seis y media de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, para discutir y aprobar las diferentes subcomisiones, celebrando sesión extraordinaria cuando alguna de las tres lo solicite.

La sesión se verificará el viernes 8 de febrero.

El presidente de la Diputación ha designado a don Ricardo Ibáñez Ripollés para representar a la Corporación en la Junta de Defensa del Obrero, y a los señores conde de Villamar y don Alfredo Navarro, en la de Transportes.

La alcaldía, haciendo uso de las facultades del presupuesto municipal ordinario, distribuyó anoche 54 volantes entre los obreros sin trabajo, destinados a Paseos, Caminos y Adquiridos. En primer término se procederá a pavimentar la calle de Garrigues, a causa de haber quedado desierta la subasta, y atendiendo a las justas demandas de los vecinos.

Estas obras comenzarán hoy ó mañana.

La alcaldía, a pesar de la autorización que le ha concedido la Junta de Defensa del Obrero, no ha querido ni quiere hacer uso de dicha autorización, disponiendo de un solo céntimo, por entender que los fondos de la suscripción deben dejarse íntegros para aplicarlos a cuanto acuerde la Junta constituida.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

DE ARTE

Exposición de pinturas de Francisco Gras.

El salón Ouelles resulta, decididamente, el de los artistas de valía, decididamente, que allí ha instalado Francisco Gras es una gallarda muestra de lo mucho que vale este pintor. Gras es de los temperamentos escogidos que encierran enación en todo cuanto significa vida; pero sus cuadros son palpitations de vida, y en ellos aparece ésta soberanamente, dominando las rebeldías de la técnica, y haciendo de ésta una variante servidora de aquéllas.

Pocas veces hemos visto una identidad tan completa entre la idea y la forma, como la que presenta Gras; en nuestro ambiente de arte sus cuadros ofrecen la sinceridad más completa en el sentir y en el realizar; está formándose su personalidad y ésta ya se presenta en diferentes momentos original y vigorosa.

Es tan grato tributar elogios merecidos a un artista de calidad, como lo es Gras, sabiendo que estos elogios no han de servir para que el pintor sienta vanidades. Por encima de estas contingencias, el temperamento de Gras le lleva a considerar el arte como algo que es necesario para su vida espiritual; y por esto su hondo sentir y su elevación de miras le ponen a cubierto de los elogios. No hay sino mirar sus cuadros y ver que cada uno de ellos es una oración de arte que fervientemente rezó el joven pintor, sin pensar en sí mismo; antes bien, poniendo toda su alma, todo su talento al servicio de la acción. Y hay también en sus pinturas (y ello aún confirma el aspecto de trozos de vida que tienen) un sentimiento de "más allá", de no considerar terminada la marcha artística, de buscar siempre más y más, ¡la santa inquietud de los artistas de veras!

La técnica tiene advinaciones bellísimas; y esto es su valor: no se nos presenta como cosa proliamente pensada y definida, sino también como una creación, que varía, que en cada cuadro, según su asunto, según la emoción que éste contiene, así aquella va siendo distinta y tiende a emanciparse de los primeros recuerdos con serpendente individualidad. Francisco Gras revela, pues, sus condiciones de pintor personal, de manera muy feliz.

En esta Exposición se ven diferentes orientaciones del artista (el mejor signo de juventud y de sinceridad), y en todas ellas se muestra un temperamento de pintor a la vez fuerte y delicado.

Los retratos, de ejecución firme y sólida, no por ello dejan de ser interesantes estudios de alma. Bellísimos son el titulado "Mi madre", con finuras admirables, y el de la bellísima señorita Carbonell, poética interpretación.

Luminosos, intensos de coloración (obtenida esa intensidad con simplicidad magistral), aparecen otros cuadros, entre ellos las "Niñas de Benimámet", "Joven con frutas", "La rubia"... sería cosa de ir siguiendo cuadro por cuadro, para encontrar en cada uno de ellos la nota característica que supo ponerle Francisco Gras. Lo repetimos: nos hallamos ante un joven maes-

tro, de los que valen de veras, de los que no tienen (ni necesitan) más reclamo que su temperamento; su visión de poeta, su sensibilidad de pintor completo, y su firme y decidida voluntad para trabajar sin cansancio y ansiando estudiar y sobrepasarse cada vez más.

Y esa sí que es la verdadera juventud; ese sí que es el verdadero arte!

Don Vicente Navarro Reverter

Ayer nos sorprendió muy dolorosamente la noticia transmitida desde Madrid sobre el repentino fallecimiento de nuestro estimado amigo don Vicente Navarro Reverter y Gomís, hijo segundo del ex-ministro de Hacienda y queridísimo paisano don Juan.

El señor Navarro Reverter Gomís ha sido víctima de una angina de pecho, que le ha durado breves horas.

El finado había nacido en Madrid el 23 de octubre de 1881, pertenecía al cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, y había representado en Cortes los distritos de Benavarró y Nules. Actualmente era ministro del Tribunal de Cuentas.

Dotado de claro talento y de gran laboriosidad, joven aún, había logrado conquistarse una posición muy lisonjera, que la muerte prematura ha venido a tronchar.

Descanse en paz el difunto, y reciban sus atribulados padres y queridísimos amigos nuestros los señores de Navarro Reverter, así como sus demás hijos, nuestro pésimo más sentido.

Un rasgo de artista

Rosario Pino, vuelve...

Vuelve a Valencia, sí, y dentro de muy pocos días, su arte exquisito nos deleitará en el escenario del teatro de Apolo.

Es una gran muestra para la región de admiradores que en Valencia tiene Rosario Pino, su nueva actuación en un escenario valenciano.

Pocos detalles, dedicados en absoluto de toda participación artística, hicieron que amigos y admiradores no olvidaran a diario sus danzas y sus ojos al arte excepcional de la creadora de las mujeres de Benavarró, la gentil Aquilina, la ensaladora actriz, que con su voz cautiva y emotiva; la figura de tantas y tantas escenas; la creadora de tantas y tantas obras, y por eso los amigos y admiradores le pidieron "vuelva"; Rosario Pino "vuelve" a Valencia, dispuesta a ofrecernos las notas musicales de su voz, los detalles hermosos de su arte, las mágicas concepciones de su repertorio.

Ya lo sabes, lector, dentro de pocos días, en Apolo, podrás aplaudir a la genial artista, y ante sus ojos desfilarán, agigantadas, por la exquisitez de su arte, las mujeres que llevaron a la escena autores extranjeros, Galdós y Benavarró, Lluís de Rivas y los Quintero.

Era una noche de beneficio cuando la junta directiva de la Asociación de la Prensa en masa, y por tanto, integrada por los modestos y sufridos repórteres de todos los periódicos, cumplimentaba a la gran artista.

Agradecida la atención de la prensa; hizo voto solemne de que en sus próximas excursiones, si volvía a Valencia, la primera función estaría dedicada a los periódicos valencianos, y ahora, cuando vuelve al escenario de Apolo, cumple su promesa.

Justicia, nada más que justicia, hicimos siempre al arte de la señora Pino; como no hemos de agradecer el honor que nos dispensa.

Nuestra gratitud a su rasgo.

Y como todo rasgo ha de tener un complemento, nuestro Salvador, ese simpático expresivo, amigo confeso de todos los chicos de la prensa, al saber de lo que se trataba, ha dicho, como si estuviera en el caso del Consistorio: "Voto con la señora Pino, y con la prensa, y las mujeres de Apolo, se abran de par de pocas días, para que el público valenciano a la genial artista y los periodistas valencianos nos sintamos orgullosos al ver que nuestro modesto nombre va unido al suyo, que es gloria de la escena española.

Los regionalistas en Alicante

La comisión de regionalistas valencianos y catalanes que salieron para Alicante y su provincia hace unos días, con el fin de realizar algunos actos de propaganda electoral, se halla muy complacida por el entusiasmo recibimiento y finas atenciones que les han dedicado distinguidos personalidades de las poblaciones que llevan visitadas, entre las que se encuentran Alcoy, Villena y Alicante.

Son muchas las adhesiones recibidas por los señores Abadal, Martínez, Rabola y Rogent, las que prometen un próximo éxito electoral de la política de renovación latente en toda España.

Actualmente se hallan en la ciudad de Alicante, donde han sido obsequiados con un banquete, al que han asistido representaciones valencianistas de la provincia y crecido número de elementos de la "Juventud Valencianista", establecida en dicha capital.

Mañana pasarán a Denia, donde según noticias particulares, se les prepara un cariñoso recibimiento.

La situación financiera del Vaticano

(POR TELÉFONO)
Madrid 30, a las 11:20 noche.

Un despacho de Londres comunica que la situación económica del Vaticano es realmente grave.

La curia romana tiene el propósito de encargar a un comité internacional que estudie los medios de levantar las finanzas pontificias y estudiar un proyecto de empréstito entre los católicos de todo el mundo.

El pavoroso problema de las Subsistencias

Grave perjuicio de carecerse de una tasa nacional

Se ha dicho que los arroceros dejarán de facilitarlo a 43 pesetas los 100 kilos, si se retrasa la tasa nacional.

Signe igual que en días anteriores la situación. Hasta el gremio de labradores de cereza continúa sin sacrificar. Los demás lo hicieron en abundancia.

Los dependientes municipales se hicie con cargo de los vagones de patatas consignadas a la alcaldía, repartiendolos entre los vendedores.

Ayer fué descubierto por el inspector de policía del distrito del Puerto, un depósito de 300 sacos de patatas en el almacén de maderas que en la Travesía del Consuelo, de Villanueva del Grao, tiene el conocido comerciante don J. Muñoz Royo.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho al gobernador civil, quien ordenó que se depositara bajo la vigilancia de la policía hasta que la Junta de Subsistencias acuerde lo procedente.

Y finalmente digamos que un grupo de mujeres intentó asaltar ayer un depósito de patatas en los alrededores del Mercado Central, por creer que era inexacto el aviso de que se habían agotado las existencias. La presencia de los dependientes de la autoridad lo impidió.

Es menester que la alcaldía extienda su acción hasta las barriadas del Grao y Cabañal, cuyos comerciantes y revendedores de artículos de primera necesidad no hacen, por lo que se nos dice, caso de los acuerdos de la Junta de Subsistencias.

Apenas se abre la venta de arroz, en la única mesa que hay en los mercados, se forma una interminable cola de muchachos, que van agudando su kilo de aquella gramínea, y cuando, después de largas horas de espera, les llega el turno a las mujeres, el arroz se ha agotado. Hay quien supone que los muchachos son enviados por los dueños de los comercios de ultramarinos, que adquieren así arroz a 45 céntimos, para venderlo después a 60 y 65.

Conviendría que se estudiara la forma de evitar lo transcrito, como se procurase mejor en cínifia a los vendedores de aceite, etcétera, que no parecen dispuestos a aceptar la tasa.

Los dependientes municipales salieron ayer tarde a realizar varias incantaciones de reses de vacuno, cuyos dueños no quieren venderlas al precio de tasa. Según nuestras noticias, la operación se verificó sin que ocurriesen incidentes de importancia.

El gobernador civil recibió ayer los siguientes telegramas:

Del comandante de puesto de la Guardia civil de Oliva:

"Cumpliendo orden de ese gobierno, he detenido hoy y depositado en la alcaldía, las mercancías siguientes:

Salvado, 50 kilos; 57 docenas de coliflores; 10 arrobas nabos; 14 idem patatas; 5 habichuelas, 2 altramuces, y una maíz, destinadas a la provincia de Alicante."

Del gobernador de Jaén:

"He autorizado a don Jerónimo Montes la importación de 7.161 kilos aceite, a la consignación de don M. Colomer."

Una comisión del Real Club Automovilista, presidida por el señor Gargallo, visitó ayer al gobernador civil, exponiéndole los graves perjuicios que causa la falta de gasolina.

El gobernador les puso de manifiesto a los comisionados las dificultades que hay para resolver el problema, y telegrafió al comisario general de Subsistencias, rogándole que atiende en lo posible las reclamaciones formuladas por los automovilistas.

Según dicen de Tabernes de Valldigna, a causa de la carestía de las subsistencias hubo el lunes último una manifestación, que se repitió por la tarde. Los manifestantes protestaron de la carestía y pidieron la inmediata rebaja de la harina, el aceite, el carbón y el jabón.

Hubo gran tumulto, y resultó herido de consideración el vecino Rafael Solanes, a quien se prestó asistencia facultativa.

Conforme se había anunciado, ayer tarde, los transportistas invadieron con sus carros la plaza del Temple.

La Junta de Subsistencias, en su sesión de ayer tarde, que se celebró bajo la presidencia del gobernador, se ocupó especialmente del asunto relativo a los piensos y a los precios de tasa para las algarobas.

En vista de que en la próxima semana se hará la fijación de la tasa general para todos los artículos, la Junta acordó esperar a que de Madrid venga fijado el precio de la algaroba, así como el de los demás productos.

Bien quisiéramos no tratar de este asunto, de que nos ocupamos a seguida, pero no podemos sustraer el tema a nuestra consideración, mucho más cuando reputamos excelentísimos nuestros informes y creemos cumplir con uno de los deberes que para con el público tenemos.

Se dice por ahí—entráramos, desde luego, en materia—que los arroceros dejarán de facilitar dicha gramínea al precio de tasa (43 pesetas 100 kilos; 0'45 el kilo). Parece ser que la vigencia del compromiso que éstos convinieron con la Junta de Subsistencias terminaba en 1.º de febrero, ó sea mañana, para el caso de que no fuera fijada la tasa nacional de aquel producto.

Y se nos ocurre preguntar: ¿es rigurosa exacta esta información? Bien quisiéramos que no lo fuera, porque de lo contrario, y mirando a que la tasa con carácter nacional no ha sido publicada todavía, surgiría un conflicto verdaderamente grave: cierto que de él y de las consecuencias que tuviese no podría hacerse responsable a esta Junta de Subsistencias, sino a quien, no dando, por lo visto, el debido aprecio a los apremios con que aquélla ha planteado la cuestión, va retrasando la fijación de un tipo nacional de precio al arroz, único medio de que la situación no se agravara en perjuicio de todos.

Tuvo la manifestación hecha ayer ante el gobierno civil y por las calles más céntricas de nuestra ciudad, por los miembros de las Sociedades de transportes, carreteros, etc., dueños y alquiladores de carruajes; propietarios de camiones para el traslado de muebles, etc., una importancia

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 30, a las nueve noche.

Al comenzar a escribir esta crónica...

Los franceses dicen que la lucha de artillería continúa con gran intensidad...

No sé más de lo que en Occidente ocurre. Los italianos vuelven a hablarnos de su triunfo...

No creo haberme dejado en el tintero ni un hombre ni un cañón; pero a pesar de este éxito, según los alemanes, costó a los enemigos muchas bajas...

En el frente macedónico la calma más absoluta reina.

¿Y en Oriente? ¿Quién es capaz de saber a punto fijo lo que en Oriente sucede?

El personal de la legación rumana ha sido expulsado de San Petersburgo...

Si recordamos de qué cuadrante soplan con más furia los embustes, haremos bien con quedarnos con la última noticia, y desechando la idea de que las negociaciones de paz vayan a interrumpirse.

ARMANDO GUERRA.

LOS PERIODICOS OFICIALES

Madrid 30, a las 730 tarde.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Concediendo a la Compañía ferroviaria exención de derechos del timbre por las Obligaciones Hipotecarias del ferrocarril de Medina a Segovia.

La firma del Rey

Madrid 30, a las 740 tarde.

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos: De Guerra: Pase a la reserva, a solicitud propia, del general de brigada señor Sanz Núñez.

Sobre lo del "Giraldá,"

Madrid 30, a las 750 tarde.

Interrogado el ministro de Marina acerca de la actitud que, según el Diario Universal ha adoptado en el asunto del torpedeamiento del "Giraldá," contestó que nada podía decir.

LA BOLSA

Madrid 30, a las 1015 noche.

BOLSA DE MADRID Interior, 7685. Amortizable al 5 por 100 antiguo, 9545. Idem nuevo, 9405.

Los panaderos de Madrid Madrid 30, a las 1020 noche.

como la noche era tranquila, podrían llegar a tierra al amanecer, sin tropiezo alguno.

El capitán manifestó que el barco, aun cuando la documentación decía lo contrario, no iba a Francia. Y no podía ir, porque fue expulsado del territorio francés en 1915.

Una carta del coronel Márquez

Madrid 30, a las ocho noche.

La carta dirigida por el coronel Márquez a los comendados del arma de infantería, habla de la gestión y organización de las Juntas de Defensa y de sus patrióticos fines.

Lamenta la actuación de los delegados de la Junta de Defensa de Barcelona, en Madrid, que, de acuerdo con el director de La Correspondencia Militar, y a espaldas de la Junta, celebraban conferencias con el ministro de la Guerra.

Reproduce una carta dirigida por el señor Márquez al señor Cierva, y otra de éste a aquél. Menciona el hecho de que los delegados de la Junta de Barcelona estuvieron al habla con los señores Cambó y Zulueta.

En Gobernación

Madrid 30, a las 810 noche.

El señor Bahamonde nos dijo: "De Barcelona, Málaga y Alicante, las noticias son tranquilizadoras. La vida en Barcelona es la normal. Unicamente sigue interrumpido el tráfico en algunas fábricas."

En Noblesas reina tranquilidad. Funden en Santa Cruz de Tenerife el cañonero "Laya", conduciendo a dos marineros alemanes, que fueron recogidos en la isla de Hierro. El gobernador de Huelva comunica la satisfactoria noticia de la solución de la huelga de la mina de Tarsis, gracias a la intervención de dicha autoridad y de los directores de la mina.

En Asturias no hay nada nuevo que señalar.

Consejo de ministros

Madrid 30, a las diez noche.

A LA ENTRADA A las cuatro y media de la tarde comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor García Prieto confirmó, a promesas de los periodistas, que había recibido a visita del capitán, naufragos y armador del "Giraldá". El señor Fernández Prida nos dijo que daría cuenta del proyecto de extensión de fe notarial y de un expediente de rehabilitación de títulos del reino.

El señor Gimeno: Solo traigo papeles. Un periodista: ¿Habrá ruptura? El señor Gimeno: Aquí no rompemos nada. Cumplimos con nuestro deber, o al menos procuramos cumplir.

Al llegar el señor Bahamonde le preguntamos los periodistas si ocurriría algo en el Consejo, y nos contestó: "Eso ustedes lo sabrán. Forman ustedes el programa de lo que ha de ocurrir con 24 horas de anticipación, y yo me entero, de lo que pasa, por los periódicos. Al ver al señor Rodés le dije uno de nosotros: "Si se ocupa el Consejo de lo del "Giraldá", ¿a ver lo que hace usted, ya que no es germanófilo!"

El señor Rodés: Aquí no hay germanófilos ni aliadófilos, sino españoles. El ponente en la cuestión del "Giraldá" es el ministro de Marina. Al entrar el señor Cierva, le preguntaron los periodistas si sabía a qué amnistía se había referido el señor Alcalá Zamora en su discurso.

El ministro de la Guerra contestó que lo ignoraba.

A LA SAIDA

El Consejo de ministros terminó a las ocho y cuarto de la noche.

El señor Fernández Prida, que fue el encargado de darnos la referencia de lo acordado en la reunión, nos dijo que fueron aprobados un expediente de libertad condicional del fuero de Guerra que afecta a un recluso de Melilla; otro relativo a la distribución de un crédito para la Comisaría regia del Turismo; otro sobre suministro de víveres, por administración, para el Reformatorio de reclusos adultos en Ocaña, y varios expedientes de trámite sobre todo de Hacienda.

El Consejo examinó detenidamente el caso del "Giraldá". "¿Y se han tomado acuerdos?" le preguntamos.

"Se ha examinado el caso—contestó el ministro de Gracia y Justicia. Instistimos los periodistas, para que hiciera una declaración concreta el ministro, pero éste no fué más explícito. Uno de nosotros: ¿Continuará el examen del asunto en el Consejo de mañana, después del Consejo de ministros que, por ser jueves, presidirá el Rey?" El ministro: No habrá Consejo mañana.

Para tratar del caso del "Giraldá" se celebrará un nuevo Consejo de ministros el viernes ó el sábado.

LA BOLSA

Madrid 30, a las 1015 noche.

BOLSA DE MADRID Interior, 7685. Amortizable al 5 por 100 antiguo, 9545. Idem nuevo, 9405. Idem al 4 por 100, 0000. Exterior, 8490. Francos, 7270. Libras, 1972.

Los panaderos de Madrid

Madrid 30, a las 1020 noche.

Esta tarde se reunieron los panaderos de Madrid, para tratar de la grave situación que les ha creado la conducta de los harineros, que les venden las harinas a mayor precio que el fijado por la tasa.

mientras ellos expendían el pan al precio tasado, perdiendo dinero.

Acordaron dirigir una moción al presidente del Consejo de ministros, en el sentido de que no subirán el precio del pan para que no se les eche encima el público, pero cerrarán sus establecimientos, pues pagando a 51 pesetas la harina común y a 53 a la llamada hot, no pueden vender el pan a los actuales precios.

Briones.

Noticias de la Coruña

Madrid 30, a las 1025 noche.

Comunican de la Coruña que esta mañana unos grupos de mujeres asaltaron varios puestos de verduras, leche y huevos. Tuvo que intervenir la Benemerita, disolviendo los grupos.

Briones.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 30, a las once noche.

Interrogado el señor García Prieto acerca de la noticia de la interrupción de nuestras negociaciones con Inglaterra, dijo que el director del Banco de Londres tenía necesidad de marchar a su país a fines de mes, y no habiendo recibido instrucciones de su gobierno, se decidió a emprender el viaje.

Luego se seguirán las negociaciones, bien desde Londres, bien regresando el citado funcionario a Madrid.

El señor Ventosa ha remitido a informe del Consejo de Estado un proyecto de crédito de 12.570.000 pesetas, para obras públicas en la región de Levante, para expropiaciones y para construcción del ferrocarril de Manzanares.

Se ha firmado una real orden habilitando los puertos de Valencia, Almería, Alicante y Málaga para embarque y desembarque de los funcionarios de las carreteras fiscal y judicial, destinados al territorio de Las Palmas, además de los puertos habilitados por reales órdenes de 8 de enero y 10 de junio de 1914.

Se asegura que la extensión de la fe notarial alcanzará a registradores de la Propiedad, abogados del Estado y fiscales. Quedan excluidos los oficiales jurídicos del Ejército y Armada.

El armador del "Mumbra" ha publicado una nueva carta, diciendo que no eran piezas de contrabando las que componían el cargamento.

El ministro de la Guerra ha comunicado instrucciones a las comandancias generales de artillería para la instrucción técnica de las tropas de dicha arma. El señor Lerroux ha conferenciado esta tarde con Pablo Iglesias. En la entrevista ha prometido el jefe de los socialistas prestar su apoyo en las próximas elecciones al jefe de los radicales.

Este sale esta noche para varias capitales andaluzas. Pablo Iglesias visitó esta tarde al ministro de la Gobernación para formular algunas reclamaciones en nombre de Sociedades obreras.

Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 30, a las 1110 noche.

DE BARCELONA Barcelona.—Sigue siendo la situación la misma de ayer. Aumentó el número de obreras que entraron al trabajo en las fábricas. Las tropas continúan ocupando los puntos estratégicos en las calles.

INTOXICADOS

Jerez.—Esta mañana han ingresado en el hospital un matrimonio y tres de sus hijos, intoxicados por haber comido ratas que fueron muertas por unos pescadores con veneno.

La Sociedad de vinereros ha recibido un telegrama del gobierno, en el que se les comunica que el gabinete británico ha acordado que pueda ser importado en aquellas islas todo el vino y el aguardiente procedente de España.

Briones.

Suspensión de unas conversaciones

Madrid 30, a las 1145 noche.

El tema preferente y los comentarios de esta tarde en el Congreso han sido la manifestación del jefe del gobierno de que habían quedado suspendidas las negociaciones entabladas con una comisión del gobierno francés para llegar a un acuerdo de carácter comercial con los aliados.

Esta ruptura, según los que se creen bien enterados, es debida a la disconformidad del criterio sobre las garantías que debían prestar el gabinete francés para el pago de los productos que recibiera de nuestra exportación.

Los representantes aliados ofrecían bonos de la defensa nacional, pero nuestro gobierno, considerando la depreciada cotización que tienen actualmente, prefería el depósito de valores españoles, a lo que no ha accedido la otra parte.

Todos los comentarios eran en elogio de la actitud de nuestro gobierno.

Briones.

Banquete de gala en Palacio

Madrid 31, a las 1110 madrugada.

Esta noche se ha celebrado en Palacio el primero de los banquetes con que Sus Majestades obsequian al cuerpo diplomático extranjero acreditado en la Corte de España.

La mesa estaba artísticamente adornada con flores. Se han sentado a la derecha del Rey, la Reina doña Cristina, Príncipe Felipe de Borbón, duquesa de Talavera, presidente del Consejo de ministros, señora del ministro de Turquía, primer introductor de embajadores conde de Velle, dama de guardia al servicio de la Reina.

A la izquierda tomaron asiento la Infanta doña Isabel, Nuncio de Su Santidad, Princesa de Ratibor, representante de Persia, señora del embajador de Suecia marqués de Castellodrigo. A la derecha de la Reina tomaron asiento el Infante don Fernando, Príncipe de Ratibor, embajador de Alemania; duquesa de San Carlos y otros.

A la izquierda estaba el Infante don Car-

los, duquesa de Santo Mauro, segundo introductor de embajadores, dama de la guardia al servicio de la Reina doña Victoria y otros.

En las cabeceras tomaron asiento el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclilla, y el duque de Santo Mauro.

El embajador de Austria y el marqués de Viena no han podido asistir al banquete por no hallarse en Madrid.

Briones.

Oposiciones a registros

Madrid 31, a las 120 madrugada.

El director general de los Registros ha manifestado que está dispuesto a que se reforme el Reglamento para las oposiciones al cargo de registradores de la Propiedad, y que los ejercicios de oposición se anunciarán a primeros de mayo.

Briones.

ESTRENOS

Otro gran éxito de Usandizaga

Madrid 31, a las 135 madrugada.

Un telegrama de San Sebastián continúa que en el teatro Reina Victoria se estrenó esta noche la obra póstuma del llorado maestro Usandizaga. El lleno ha sido enorme y la expectación imponente. El libreto es original de Martínez Sierra, y se titula La llama. Usandizaga se ha superado a sí mismo, habiendo dejado una partitura admirable por todos conceptos, y que ha obtenido un éxito grandioso.

Aquí en Madrid, en el teatro Martín, se estrenó esta noche una zarzuela, letra del bandolero el Cuco, música del maestro Fuentes, titulada El triunfo de Manolito. Ha gustado.

Briones.

El ministro de Fomento en Bilbao

Madrid 31, a las 145 madrugada.

El subsecretario de la Gobernación nos ha facilitado copia del telegrama del gobernador de Santander comunicando que llegó el ministro de Fomento, saliendo esta noche mismo para Bilbao.

Briones.

Más de Gobernación

Madrid 31, a las 215 madrugada.

El subsecretario de la Gobernación nos dijo esta noche que en Barcelona decreta la huelga, y que solo en el distrito Norte había alguna agitación. Otras noticias de carácter particular dicen que las autoridades están preocupadas por la escasez de carbón.

La Junta de Defensa de Correos ha publicado una circular con la instancia que fué elevada al gobierno por los empleados.

Briones.

LA GUERRA EUROPEA

Madrid 30, a las 1130 noche.

La derrota de los italianos Comunican de Nauen que entre el Asia y el Brenta tuvieron los italianos que volver a atacar con importantes fuerzas las posiciones austro-húngaras, sufriendo una gravísima derrota, en la que, además de 10 oficiales, les hicieron prisioneros 350 soldados.

El fracaso fué debido al empleo desconsiderado de sus reservas, que hizo más elevadas las pérdidas.

Desmoralización en París

Es muy comentado el hecho de que haya de venir a Francia una comisión americana para que se encargue de atajar la descomposición que reina en París, y que proyecta una luz muy sombría sobre el resto de la nación, donde la situación no puede ser más desesperada, y tumultuosos sucesos que en muchas poblaciones se desarrollan.

Mientras en la capital de la república se hace un alarde de lujo y de frivolidad, el resto del país, la parte agrícola especialmente, está por completo abandonada, y hay muchos campos yermos, por hallarse los aldeanos cumpliendo el servicio militar.

Además, en los últimos llamamientos, los soldados se han negado resueltamente a ir al frente, y con este motivo hubo desórdenes graves en Saint Etienne y sus alrededores.

Se sabe también que en otros puntos están los desórdenes a la orden del día, y ha habido levantamientos de tropas, como las que se encuentran en Grenoble, que se han negado a seguir combatiendo.

Avión incendiado

Dicen de París que un avión que volaba en Lyon, a orillas de Canal de Yonage, se incendió, pereciendo los dos aviadores que lo ocupaban, los cuales cayeron carbonizados.

De Rusia

Telegrafían de Petrogrado que legiones polacas ocuparon la estación de Orsha, desarmando a la guarnición rusa de los puestos de vigilancia, a consecuencia de haber sido detenidos los jefes de los organismos militares polacos.

Chinos, ingleses, americanos y japoneses

Un despacho de Pekín comunica que el presidente de la república ha abandonado el cargo, asumiendo la dirección del gobierno a consecuencia de la presión de los diplomáticos sobre el mismo, motivada por los repetidos ataques de los chinos contra los navios ingleses, americanos y japoneses en Yangtsé.

Fondos secretos

De Stockholm dicen que un documento encontrado en el archivo secreto de Petrogrado, aparecen anotadas grandes sumas para destinarse a influir en la opinión pública de Italia, Suiza, Holanda, España, Servia y los Estados Unidos.

Carestía de hombres

En Christiania, en una Asamblea magna que ha celebrado el partido obrero noruego, acordó, en vista de la carestía de hombres, la supresión de todo servicio mi-

litar, transformando la industria de la guerra en provecho de la producción.

Desearo la paz

Telegrafían de Viena dando cuenta de que en la comisión de Negocios Extranjeros, la delegación austriaca, después de darse por enterada de las nuevas explicaciones presentadas por el conde de Czernin, ha aprobado por una gran mayoría la moción de confianza, en la que se dice que se concede al ministro de Relaciones Exteriores plena confianza en espera de que preparará próximamente el camino para la paz.

Briones.

Vapor portugués torpedeado

Lisboa.—El vapor portugués "Serpa" ha sido torpedeado en la costa Norte de Portugal.

Los 48 tripulantes se han salvado.

El "Goeben" ha desaparecido

Londres.—El Almirantazgo ha publicado una nota afirmando que el domingo se practicó un reconocimiento nocturno, comprobándose que el "Goeben" no estaba en Punta Nagara.

La situación de Finlandia

Stockholm.—La situación en Finlandia es gravísima. La prensa de las derechas reclaman una intervención, a la que se opone el gobierno.

La revolución en Finlandia

Despachos de Copenhague afirman que Helsingfors está en manos de la guardia roja, y el Senado finlandés ha sido disuelto.

Nuevo ataque contra Londres

Londres.—El enemigo ha intentado hoy un nuevo ataque aéreo contra Londres. Nuestro servicio de defensa evitó que se acercara ni un solo aparato enemigo. Solo cayeron algunas bombas en los alrededores de la capital.

Las víctimas son tres muertos y 40 heridos, creyéndose que habrán resultado muertas otras seis ó siete personas, a consecuencia del derrumbamiento de una casa.

Torpedeamiento

Han llegado a Lisboa los naufragos del vapor "Julio France", que fué torpedeado por un submarino alemán.

Los naufragos cuentan las penalidades que han sufrido.

Cañonero hundido

Londres.—Ha sido hundido por haber chocado con una mina, el cañonero "Hazard", muriendo tres de los tripulantes. También ha sido torpedeado por un submarino alemán el barco "Mochanecan". Han muerto tres oficiales y marineros.

Salida del representante de Rumania

Comunican de Amsterdam que según noticias de Petrogrado, hoy ha salido de aquella capital para Stockholm el representante en Rumania.

Saboteos

Londres.—Se asegura que parte de la flota alemana se ha sublevado, matando a alguno de sus jefes.

El ejército americano

Londres.—M. Bakel ha declarado en los Estados Unidos que por todo este año habrán en Francia 500.000 soldados americanos.

Briones.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias" De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ Oficial francés

Nuestras patrullas han cogido prisioneros durante sus operaciones al Norte del Aisne. No hay nada que señalar en el resto del frente.

Oficial francés de las once noche

El parte oficial francés de las once de la noche, dice así: Actividad de ambas artilerías en la región de Amette, en el bosque de Courrières y en el Voevre. En este último punto un golpe de mano de los alemanes al Norte de Feichopez, fué rechazado, haciendo prisioneros.

Durante el día 29 derribaron los pilotos franceses dos aparatos enemigos y obligaron a aterrizar en las líneas alemanas a otros tres, con grandes averías.

Información austriaca

DE POLA A ARANJUEZ Oficial austriaco

El enemigo atacó diferentes veces, de manera infructuosa, nuestras posiciones al Oeste de Asiago y en el monte Sisemol. En todos los ataques fué rechazado. El monte de Col-di-Rosso y otras posiciones de relativa importancia, tuvieron que ser abandonadas al enemigo, que atacó furiosamente.

Información italiana

DE COLTANO A ARANJUEZ Oficial italiano

Valerosas tropas de la zona de las altas mesetas han coronado ayer felizmente la acción empezada el día 27, al Este de Asiago, rescatando al enemigo las posiciones fortificadas al Oeste del valle de Frenzeola, habiendo conquistado desde el 28 y mantenido con gran valor el Col-Chele.

Ayer quedó ampliado el éxito con la conquista del monte de Val-Belle, ocasionando pérdidas muy elevadas al enemigo, que ha tenido dos divisiones casi completamente aniquiladas.

También se apoderaron nuestras tropas de notable botín de guerra, que no ha podido todavía ser inventariado. El número de prisioneros asciende a 100 oficiales y 21.600 soldados.

En nuestro poder están seis cañones de diversos calibres, carea de un centenar de ametralladoras, numerosas granadas y gran cantidad de municiones.

En combates aéreos hemos derribado siete aparatos enemigos durante estos dos últimos días.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ Oficial inglés

Londres.—Una de nuestras patrullas atacó anoche con éxito a una avanzada alemana al Norte de Avines-Stril, infligiéndola grandes daños.

En la región de Bollencourt sostuvimos encuentros de patrullas, siéndonos favorables.

El enemigo intentó un raid contra nuestras trincheras durante la noche última al Sur del Scarpa, siendo rechazado con grandes pérdidas, sin haber conseguido llegar a nuestras posiciones.

Siguen los combates aéreos favorables a nuestras armas. Nuestro aviadores han derribado dos aparatos enemigos y obligado a aterrizar a seis más. También bombardearon con eficacia los aeródromos y otros objetivos militares.

Otro parte oficial

En la Basée, lucha de artillería y de patrullas. Por lo demás, no hay nada nuevo que comunicar.

Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ Oficial alemán

En el Frente Occidental se reanimó el día 28 de enero, con tiempo claro la actividad de la lucha. Mientras los alemanes en Flandes y en diversos puntos del frente Occidental alcanzaron éxitos en pequeñas empresas, apoderándose en varias ocasiones de prisioneros y ametralladoras, lanzaron los franceses en la Champagne importantes fuerzas para exploraciones.

En la mañana del 28 los franceses pretendieron avanzar contra las posiciones alemanas a ambos lados de la carretera Saint Souples a Saint Hilaire.

El enemigo fué cogido por el fuego de contención de los alemanes, y hubo de retirarse con elevadas pérdidas.

A las 145 de la tarde comenzó de nuevo el fuego de preparación por parte de los franceses para empresas de patrullas en grande escala. Las posiciones alemanas al Sur de Roucy estuvieron bajo la acción de un fuego intenso granadeado, y a las dos de la tarde, fuertes destacamentos franceses pasaron al ataque contra las posiciones alemanas de la cuenca del Tahure y del Sull, así como al Oeste de este pueblo. La empresa se malogró ante el fuego de contención alemán.

En otros puntos fueron rechazados los franceses en sangrienta lucha a corta distancia. Los alemanes cogieron a los franceses numerosos prisioneros.

Entre el Asiago y el Brenta los italianos volvieron a atacar con importantes fuerzas a las posiciones austro-húngaras. Sufrieron grave derrota y perdieron además diez oficiales y 350 soldados.

Compañía

Historia del Ayuntamiento
DESCOMISO
El jefe mayor, don Fermín Peris, presentando su dimisión...

De la Región

Ha quedado constituida la Juventud Maurista en la forma siguiente:
Presidentes honorarios: Don Antonio Mauri...

CUARTEL
El niño de 11 años Miguel Domènach Barrio, desobediendo el aviso de los operarios...

Crónica teatral

ESLAVA
El jueves de la semana próxima debutará en este teatro la compañía Moraco, en la que figura como primera actriz Amador Fernández...

En el repertorio figuran las mejores obras dramáticas y cómicas.
Se dan 30 funciones por la noche, y habrá matines de moda los martes y sábados...

de patio, fila 1.ª a la 13.ª, y delanteras de piso principal, 2.ª y 25.ª; butacas fila 15.ª a la 29.ª y 42.ª, categoría general, 0,50 y 0,70.

Crónica de SUCECOS

INCENDIO.—En la mañana de ayer se produjo un incendio en el almacén de trapos que don Vicente Bateria Gadea posee en la calle de San Vicente, número 196.

DETENIDOS.—La policía detuvo ayer a Vicente Ten Cocco, alamedo carterista, y a Antonio Parra García, individuo de malos antecedentes.

DESGRACIA.—El comerciante don Francisco Buendía Pons se hallaba ayer tarde examinando unas mercancías en la estación de Aragón, y cuando se disponía a salir...

ARTISTA ROBADA.—Una artista mejicana dió cuenta a los agentes Sres. Más y García de que en la función celebrada en la noche última en el Circo Regules, había notado la falta de un valioso sortija con un zafiro de 16 quilates...

Alfondo en su primera lección de la aritmética robada que le acompañaba un individuo llamado Gonzalo Navarro Pérez, de 40 años, natural de La Orotava de Vera (Almería), y agrólogo que suena a vivir en Valencia...

Esta compañía anuncia los estrenos de La comedia del honor, de Alejandro P. Maristany y Mariano Goloburdas; La esposa, de Pedro Muñoz Sosa; La aventura del coche, de Antonio Lepina; A tiro limpio, de José López Piñelles; La pendiente, de Emilio Aguero; El santo, de Roberto Bracco...

El citado jefe, con el personal a sus órdenes, ha mostrado gran actividad por distribuir a los autores del robo.
AGRESION.—En un bar de cámaras establecido en la calle de Pasqua y Genis, fue servida anoche a las once y media, por su novio, una muchacha de 23 años, llamada Amparo Alcaraz Rodríguez...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la jornada del 31 de enero de 1918.

Caja de Ahorros.—1.452 imposiciones en libreta con interés, de las cuales, 117 han sido de nuevos imposiciones; 25 ídem a plazo fijo; 19 imposiciones en libreta sin interés; 788 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad.—2.588 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 3 ídem sobre fincas; 1 ídem sobre efectos públicos; 1.463 ídem cancelados; 412 ídem renovados; 78 entregas a los interesados por restos de ahorrada.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 705.007'41 pesetas, y una salida de 644.026'61.

MOVIMIENTO DE POBLACION

MATRIMONIOS, NACIMIENTOS Y DEFUNCIÓNES REGISTRADAS EL DIA 30.

DISTRITO DEL MAR.
Matrimonios: Afanador Carbonell con Isidora Orlaneda; José Gómez con Basilia García; Mateo Giner con Manuela Cervera; José Moza con Manuela Cervera.

DISTRITO DEL MAR.
Defunciones: Julia Lambarena Esteve, de diez años, Penarroya, 7, de síncope por dilatación aguda del corazón; Enrique Pérez Navarro, de 73 años, Cisneros, 7, de enteritis.

DISTRITO DE SAN VICENTE.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.
Defunciones: Ignacio Torres Ferrer, de 60 años, Tejederos, 28, de bronquitis crónica; Remedios Sánchez Hariz, de 71 años, Angeles, 40, de miocarditis; Elisa Roca Almerich, de un año, Hospital provincial, de bronco-neumonía.

DISTRITO DE SERRANOS.
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 0.
Defunciones: Alejandro Colomer Morro, de 69 años, Santa Cruz, 8, de asistolia; Carmen Mornilla Serra, de un mes, camino de Barcelona, N. de bronco-neumonía; Tomas López Argente, de 76 años, Asilo Hermandades de los Pobres, de cardiopatia; Dolores Gil Marco, de 44 años, camino de Alboraya, 1, de meningitis cerebral; Francisca Guerrero Ferrer, de 75 años, Camorra, 5, de hemiparésia de abrumadas crónica; Gaspar Coscollá, de 65 años, Ferr, 12, de asistolia; Manuel Zaino Martí, de 77 años, Visitation, 7, de asistolia.

Total: Matrimonios, 4.—Nacimientos, 7.—Defunciones, 46.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la estación Agraria de Levante.

30 de enero de 1918.
Categoría E. (Ecuatorial).
Continúa el mismo régimen atmosférico. Altas presiones (772 milímetros), sobre la mitad oriental de la Península, dilatándose hacia el Suroeste...

Temperaturas extremas: En Valencia, 13 y 3 grados; en Teruel, 8 y 1 bajo cero.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Pedro Nolasco.—El oficio y la misa son de San Pedro Nolasco; con cinco y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Ignacio, obispo y mártir.—El oficio y la misa son de San Ignacio; con cinco y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Juan. Se descubrió a las siete y media de la mañana, y se reanuda a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIAS.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Misagro. (Privilegiada)

En los Santos Juanes, San Bartolomé y San Nicolás, a las ocho, misa de comunión y ejercicio del trecentario a San Francisco de Paula.
En San Sebastián, misa de comunión a las siete y media, en la capilla de San Francisco de Paula. Por la tarde, a las cuatro, el trecentario, con sermón por el doctor don Heriberto Cortés.
—En el Salvador, a las cinco y media, ejercicio último del tercio a la Santísima Virgen, por la Asociación de los Buenos Libros, y confederación por el doctor del Seminario, doctor don Manuel Rubio.
—En San Martín, la Asociación de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús celebrará por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, ejercicio solemne, con sermón por don Joaquín Guzmán.
—En San Andrés empezará la novena a la Virgen de Lourdes, pidiendo a la Santa Virgen la restauración de España en la guerra y la paz universal. Todos los días, a las ocho, se celebrará misa de comunión general y se dirán las oraciones de la novena que se reza en la Santa Gruta, terminado con los rezos de la peregrinación valenciana.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 5'15 tarde a las 13'15 noche.—Sesión continua de tarde.—Los siete angelitos 6 la pobre Katy.—Capitche de millonaria y otras.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche.—Repetición del beneficio de la primera tiple Enriqueta Sala.—La fiesta de San Anton.—Lysistrata.—Presentación de la beneficencia como canción.—Chateau Margaux.

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo de 4'30 tarde a 12 noche.—El triángulo amarillo (3.ª jornada).

TEATRO AFOLO.—Sesión continua de cine y variedades desde las 5 de la tarde hasta las 12 de la noche.

ESLAVA.—A las 5'45 de la tarde y a las 9'45 de la noche.—Las hermanas Gómez, S. M. Charlot y La Padova.

OLYMPIA.—A las 5'30 de la tarde.—El eterno Don Juan.
A las 9'45 de la noche.—La aventura del coche.

CIRCO REGUES.—A las 3'30 y 6 tarde, y a las 10 noche, grandes funciones.

Sección comercial

Información marítima

BUQUES ENTRADOS

El vapor Barónes de la señora Viuda é Hijos de Duart, procedente de Castellón, con fruta de tránsito.

El vapor español Atlante, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Denia, con cargo de tránsito.

El vapor inglés X, de los señores Mac Andrews y Compañía, procedente de Barcelona, con cargo general.

El vapor español Luis, de la señora Viuda é Hijos de Duart, procedente de Castellón, con fruta de tránsito.

El vapor español Poeta Querol, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con pasajero y cargo general.

El vapor Albal, de la Compañía Española, para Santa Pola, en lastre.

El laud Annalke Pavito, para Cetta, con cebolla.
El laud Piedad, para Cetta, con cebolla.
El laud María, para Port-Vendres, con cebolla.
El laud Virgen de los Dolores, para Gandia, en lastre.
La balmora Rosa, para Barcelona, con cargo general.

A LA CARGA

El vapor Barónes, de la señora Viuda é Hijos de Duart, para Liverpool; lico, 33 caudales caja de naranja y 236 caja de cebolla.

El vapor Luis, de la señora Viuda é Hijos de Duart, para Cetta.

El vapor Rey Jaime II, de la Isla Marítima, para Illiza.

El vapor Comercio, de la Compañía Transmediterránea, para Cetta.

El vapor San Carlos, de la Compañía Sevillana, para Sevilla y Escorial.

El vapor Cabo Toriniana, de los señores Ibarra y Compañía, para Barcelona.

El vapor Antonia García, de don Vicente Carles, para Port-Vendres.

DESCARGANDO
El vapor Catalina, cargo general.

VELEROS
El laud San Francisco, malera.
El laud Barcelonés, fruta.

EN REPARACION
Los vapores Torreblanca, Beis, A. García y Santa Eugenia.

Productos del campo

Chesto 28 de enero.—Vinos claros, 2'25 pesetas; tintos, 2'25; picados, 1'35; uva, 4'2; 2ª uva, 4'25 varchilla; guisantes, 5'50; lente blanca, 2'25 quintal; carbon, 3 arrobas; ceños, 1'50 quintal; carbón de coque, 2'50 arroba; alfalfa seca, 2'50 arroba.

Requena 29 de enero.—Azafrán, 36 pesetas libra; carduel, 1'75 fanega; jota, 17; rubian, 17; trigo buerla, 18; cebada, 10; avena, 7; vino tinto, 2'25 arroba; claro, 2'50; alubias, 6'50; patatas, 2; alfalfa seca, 2'25; huevos, 2 docena.

El carbón y demás leñas por las subas, haciéndose la vida imposible.

Movimiento Bursátil

Balance del Colegio de Farmacéuticos de esta plaza, reelegido el día 30 de enero de 1918.

GANBIROS EXTRAJEROS
Pala.—Vino: blanco de burgos, 72 50.
1 de uva uva, Barcelona, 70 50 a 71 50.

Del Crédit Lyonnais
Meses 30 al 17.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

4 por 100 interestes, 76 65.
Amortizable 4 %, 85 25.

ARTRITISMO—GOTA—REUMA
EL GRAN REMEDIO INGLÉS
PODEROSO ELIMINADOR DEL ACIDO URICO

DEPOSITARIOS EN VALENCIA
A. Gamir, c. San Fernando, 34, y Dr. Fez, calle Paz, 44

Compañía Transmediterránea
SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCIA
saldrá el lunes 4 de febrero, á las seis en punto de la tarde, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz y Sevilla.

SERVICIO RÁPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA
saldrá el viernes 1 de febrero, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Bilbao, Santander, y Pasaes, saliendo á las seis de la tarde en punto.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA
Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto, admitiendo carga y pasajero.

CENTRO VITÍCOLA
Eduardo Corbella, ingeniero Cardeu (Barcelona)
Híbridos productores resistentes á la FILOXERA, al OIDIUM y al MILDEW, sin injerir ni azufre ni sulfatar. Pida usted catálogo y visite estos célebres viñedos.—UNICOS EN ESPAÑA.

Reumáticos
Empiear el ENEBROL
preparado

De interés
Se admiten, con garantía de fianza constituida, representaciones judiciales de toda índole, cobro de créditos y facturas, administraciones de fincas, anticipando sus rentas.

Pellejos para acule
Se alquilan pellejos nuevos para acule.

MARMOLES
GRANDES TALLERES
S. ORTIZ
Especialidad en Moidas

Bujías
de esta marca y otra, macizas, se venden en la cerería de la calle Avellaneras, núm. 5, á 4'25 pta. kilo, 1'50 paquete y 0'25 bujía; se garantizan más de tres horas de duración por bujía, que representa el 40 por 100 de economía sobre las perforadas.

Se alquilan
máquinas y herramientas para pozos artesanales, con grandes robadas de precios. Pídanse datos á los TALLERES ALBERTO ESCOBAR

La Central
Se sirven cubitos de 1, 1'50 y 2 pesetas; abonos, desde 22'50 pesetas 30 comedias. Habitaciones muy económicas. Todos los precios tienen un 10 por 100 de descuento.—Calle de la Trinitat, núm. 4, La Central.

Un caso de fecundidad
CARIDAD
La solicitud de las personas caritativas un matrimonio que daude hace tres días es padre de tres hijos gemelos. Habita en la calle Escuela del Temple, 3, 2.

Subasta
Presidente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, al la postura fuera susceptible, el día primero del próximo mes de febrero, á las once de la mañana, en el despacho del notario de esta capital, D. Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 4, principal, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, núm. 5, la siguiente finca:
Un edificio que consta de casa baja con nave y estantería contigua, que da acceso á tres habitaciones altas, tres pequeños establos y terreno, sito en esta ciudad, calle de Cuarte, señalada con el núm. 3, lindante por la derecha, con el que fue de doña Teresa Soriano, luego de D. Vicente Lloja Esteve, y por la izquierda con el edificio de don Antonio Navarro.

Seguros MUTUOS
Nada han pagado sus asegurados desde 1876

Las CIGARRILLOS, PAPELES AZARADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerza que sea

L'IDEAL
Sombreros y abanicos. No olvidar á visitar esta casa

Versos de la Juventud
Por TEODORO LLORENTE
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas

PARA CURAR ó ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU
Piñanse en las farmacias

Seguros MUTUOS
Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia FUNDADA EN 1844

Seguros MUTUOS
El Excmo. Ayuntamiento y la Economía de Amigo del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

BUQUES
Linea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.

SERVICIO RÁPIDO
El CABO TORINANA
saldrá el día 31 del corriente, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO LA PLATA
saldrá el día 4 de febrero, para Alicante, Málaga, Almería, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA
El vapor CIERVANA
saldrá el día 31 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Embarazo, partos
Clínica de la tocóloga (con real título), doña Antonia Chirivella. Consulta enfermeras de la escuela y propias de la mujer. Asistencia á partos. Gabinetes para casos prácticos.—Arzobispo Mayoral, 16, principal, Valencia.

Préstamos hipotecarios
sobre fincas rústicas y urbanas que convengan, de cualquier cantidad, por importante que sea, á módico interés y plazo fijo de devolución. Plaza Murciana, 3, Valencia.

Lápidas
Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Beldúcha.—Pasando de Navarra, Fax, 31, Valencia.

Dentaduras
Compra á buenos precios y suque están rotas.—Paza Colado, número 4, rejería de José Cauch.

SE VENDE
una bomba centrifuga nueva, alemanca marca Lena, tipo Suerber, con su válvula reguladora y válvula de pé de retención, con 18 metros de tubería de 70 milímetros de diámetro, para elevar 250 litros de agua por minuto, á 22 metros de altura.—Razón, Vicente Marató, electricista (Oliva).

Chocolates
Viuda de R. COMOS
Especialidad á la Valencina
SANTA CATALINA, 16

JOVEN
con buenas referencias, desea una plaza para cobrador.—Banco Adm. nistración de este periódico.

La Catedral de Valencia
Por José Sanchez Sivens
Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

INTERESA A USTED

Amigo Débil
PARA CURAR PRONTO, TOMAR

Elíxir CALLOL
que dá fuerza, vigor y juventud

Y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De RUSTO ACRADA
SÍLVIO EFETIVO

BARCELONA
RÁPIDO

PROSPECTO EXPLICATIVO
PÍDASE EN FARMACIAS Y ORSERVADOS

VALENCIA
SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALLEZA E HISTORIA

Por D. TEODORO LLORENTE